

“创建全国文明城市和省级卫生城市”专刊

当好残疾人的“娘家人”

青县张洪祥帮助230多名残疾人就业创业

本报记者 代苗苗 本报通讯员 边贵成 摄影报道

“张大哥,我身体有残疾,能帮我找份合适的工作吗?”“张大哥,我想开个店,但我腿脚也不方便,也没想好卖什么货,帮我想想办法。”……青县马厂镇45岁的张洪祥,几乎每天都会为残疾人耐心解答这样的提问。

在张洪祥成立的残疾人就业创业服务中心,残疾人可以免费接受就业创业培训。他跑前跑后,帮助一名又一名残疾人找到了工作,开起自己的店铺。

帮助残疾人找到“饭碗”

张洪祥2012年在青县创办了一家就业创业培训机构,2015年成立了创业孵化基地。他平时会接触很多求职者、创业者。

“几年前,一位残疾小伙找工作时遇到了重重阻力,他那无助的眼神深深刺痛了我。”张洪祥说,他很体谅残疾人的不易,总想“扶一下、拉一把”。

2017年,张洪祥建起了残疾人就业创业服务中心,在当地残联、人社等部门的支持下,为残疾人免费提供培训和帮助。

残疾人要找工作,张洪祥详细登记其姓名、年龄、身体情况、特长等信息。哪个公司要招工,他及时提供信息、主动推荐……“残疾人情况不一样,能胜任的工种也不同,得帮他们扬长避短。”张洪祥说。

青县清州镇的邓某是一位聋哑人,以前在求职过程中频频碰壁。2020年,经青县残联推荐,他找到张洪祥,接受了免费



张洪祥(右)正在指导残疾人开网店。本报通讯员 摄

的电子商务培训。在老师的指导下,邓某刻苦学习,进步很快。培训结束后,张洪祥积极牵线搭桥,介绍邓某到青县经济开发区的一家爱心企业担任线上推广专员。邓某终于有了稳定的收入。

张洪祥对邓某的关注和帮扶没有因此结束。邓某工作两年多来,张洪祥定期与其所在企业沟通,了解他的工作动态。

“企业负责人觉得他踏实肯干、工作认真,说我给他找对人了。我这心里,真比吃了蜜都甜!”张洪祥激动地说。

一间小店打开残疾人的“新世界”

青县清州镇的单某数年前

因一场大病肢体发生变形,行动十分不便。

2021年,单某经青县残联推荐,来到张洪祥创办的残疾人就业创业服务中心,参加免费的职业技能培训。她学到了一些创业理论知识,也打开了眼界。

“我做梦都想开个店。”单某说,她年轻时做过商场销售员,希望通过开店自食其力,减轻家庭负担。

张洪祥说,单某创业意愿强烈,自身具备一定条件。他马上联系自己的企业家朋友与她合作,让她代销产品,助其降低运营成本。去年,单某的小店顺利开业。

“进货先不用付款,商品卖不动可以退回,临期了可以调换,卖出去后把本钱给企业就可

以。”单某说,在张洪祥的帮助下,她卖起了蔬菜礼盒、真空包装火锅鸡、红木小件工艺品、香油、乳品等青县特色产品,生意很快有了起色,如今一个月可收入几千元。

货物怎么摆更节省空间、更吸引人?如何科学调整进货量?……张洪祥聘请的创业指导师为单某进行了长达一年的线上一对一指导,随时为她解答问题。张洪祥又教单某注册网络短视频账号,通过网络推销产品。

今年春节假期,单某卖出了几百箱蔬菜和火锅鸡,生意红火。“这间小店,是用爱心‘堆’起来的。我虽然走路都不利索,但感觉自己已经‘跑’起来了。”单某说。

为残疾人免费提供法律咨询

为了更好地帮助残疾人维权,张洪祥从2019年起,让自己的法律顾问每个月拿出一天时间,专门为残疾人提供免费的法律咨询。

近日,肢体有残疾的张某在经营淘宝网店时,疑似遇到了“职业差评师”,遭恶意投诉,被淘宝平台扣除了2000元保证金。张洪祥了解情况后,请律师免费为张某答疑解惑,给出建议。

本想自认倒霉的张某联系淘宝平台客服,进行举证,积极维权。经过努力,淘宝平台将扣除的2000元保证金如数退回。

截至目前,已有上百名残疾人经张洪祥联系,享受到了免费的法律咨询服务。

当好残疾人的“娘家人”

自2017年起,张洪祥每年都会自掏腰包组织一次残疾人联谊会,为残疾人提供人际交往、展示才艺的公益平台。

多年来,张洪祥已经帮助200余名残疾人顺利就业,帮助30多名残疾人成功创业。因表现突出,他近日被评为“感动青县”道德模范。

“我是残疾人的‘娘家人’,我要帮助他们站得更高、‘飞’得更远。”张洪祥说。

一名孕妇面临生产急需就医

东光交警争分夺秒为生命护航

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 郭一晨 冯丽丽)近日,一名孕妇面临生产,情况紧急。东光交警迅速为其开启绿色通道,为生命保驾护航。

当天16时30分,东光县公安局交警大队三中队交警在东光县千武线与南吴路交叉口执勤时,一

辆灰色小轿车突然向他们驶来。一名男子从车上跳下,焦急地求助:“交警同志,请帮忙开个道,车上有个孕妇快要生了,我们着急去东光县中医医院……”

执勤交警迅速开动车为这辆小轿车带路,同时联系指挥中心,查询路况信息,火速选

一条最通畅的道路,并提示过往车辆让行。

从患者家属求助地点开车到东光县中医医院,平时最快也要20分钟。交警此次仅用时9分钟,便将患者送达医院,争取到了宝贵的救治时间。

因就医及时,母婴平安。

运河区居民张英:

一双巧手变废为宝

本报讯(记者 何晓玲)奶粉盒放米面、小手绢做出玩具娃娃衣服……运河区滨河龙韵小区居民张英在左邻右舍眼中,是个能变废为宝的人。

张英是一名退休职工,平时过日子有很多小妙招。“洗米水可以用来浇花,一来节约用水,二来也能给花增加养分。另外,可以把苹果皮或者香蕉皮

泡在水里发酵,用这种水浇花,花长得更好。”张英向记者介绍着她的养花秘诀。

张英说,日常生活中,只要留心,很多地方都能节约。张英将孙女用过的奶粉盒刷洗干净,用来存放米面;孙女用过的小手绢等,也被张英巧手改成了玩具娃娃的衣服。

一市民遗失公司设备

环卫工人捡到后及时归还

本报讯(记者 张倩 通讯员 乔锦)近日,市民吴先生来到沧州东创生态服务有限公司,对环卫工人刘茂华、尤政辉进行感谢。几天前,他忙中出错,将公司的重要设备遗落在佳和小区门口,幸好被环卫工人捡到并归还。

当天,吴先生在佳和小区门口接收公司配发的设备。他往车上装设备时,将一个装有监控设备、电话等物品的黑色塑料袋忘在佳和小区门口。

吴先生发现丢失设备后,立即返回寻找。寻找未果,吴先生报警。在民警的建议下,吴先生向小区附近环卫工人求助。当询问到环卫工人尤政辉时,吴先生终于得到了重要信息。原来,环卫工人刘茂华在清扫街道时捡到了这个黑色塑料袋,并立即告诉班组长和同班组的其他环卫工人。随后,刘茂华将捡到物品归还给了吴先生。

讲诚信 树新风



近日,我市两家爱心粥屋恢复运营,环卫工人又能到粥屋吃上热乎乎的早餐了。志愿者们每天凌晨5点就赶到粥屋,给环卫工人备餐,为城市美容师送上温暖。魏志广 赵永亮 摄